
ColorLogic CoPrA Version 1.7
Neuerung
Sowohl im Modul DeviceLink-Profilierung als auch im Modul Drucker-Profilierung ist 
die Funktion Buntheit als weitere Gamut-Mapping-Option neben den 
Umrechnungsoptionen hinzugekommen. Mit Hilfe des Sliders kann die Buntheit von 
hochgesättigten Farben im Bereich von -20 bis +20% verringert bzw. erhöht werden. Die 
Buntheitsveränderung wirkt sich im hochgesättigten Farbbereich am stärksten aus jedoch 
nicht nahe der Grauachse. In den Screenshots unten sehen Sie die Konvertierung von 
RGB-Bildern nach CMYK mit Druckerprofilen - links mit Buntheit +10, in der Mitte ohne 
Veränderung (Buntheit 0) und rechts mit Buntheit +20.
Hinweis: Wir haben die Buntheitsauswirkung bewusst moderat implementiert. Achten Sie 
aber dennoch darauf, eine Buntheitserhöhung so einzustellen, dass Sie weder Zeichnung 
in hochgesättigten Farben verlieren, noch sich die Veränderung auf z.B. Hauttönen zu stark 
auswirkt.
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Der Screenshot zeigt die DeviceLink-
Erstellung mit Buntheits-Slider (Chroma) 
bei den Umrechnungsoptionen 
(Rendering).

Behobene Fehler
• Ein selten auftretender Fehler bei der Druckerprofil-Erstellung ist behoben worden. In 

diesen Fällen war die Profilgenauigkeit schlecht.
• Im Modul Drucker-Profilierung ist die Schwarzpunkt Eingabe optimiert worden. Sie 

arbeitet nun bei manueller Eingabe genauso korrekt wie bei der DeviceLink-Erstellung.
• Die Genauigkeit der über das Modul DeviceLink Editing erstellten DeviceLink-Profile 

aus manuellen Editierungen ist verbessert worden. Beachten Sie, dass die 
Verbesserungen abhängig vom Farbraum und den benutzten Edit-Charts sind.

• Die mit Schwarzpunkt Kompensation erstellten DeviceLinks sind für Drucker-Profile 
mit schlechter Graubalance optimiert worden.

• Der Fehler bei der Grau-Ausnahme bei RGB-zu-CMYK sowie RGB-zu-Multicolor 
DeviceLink-Profile, ist behoben worden.

Bekannte Einschränkungen
In der Online-Dokumentation werden die neuen Features und Presets noch nicht 
beschrieben. Die Online Hilfe kann über den Menü-Eintrag Hilfe/Hilfe... aktiviert werden.

Legende
Kursiv gedruckt Begriffe finden Sie in der Benutzeroberfläche der Software wieder.
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